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пронизують усе цивільне законодавство. Та враховуючи саме те, що принципи цивільного 

права є досить різноманітними, це привертає увагу багатьох науковців, котрі намагаються 

дослідити цю галузь цивільного права та виявити нові принципи, котрі вже утворилися 

але ще не були досліджені. Законодавчо закріплені принципи більшою мірою виражають 

державну волю, а принципи доктринального характеру більшою мірою відбивають 

політико-правову і соціально-економічну ситуацію, що має місце в конкретно-історичних 

умовах певної держави. 
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 Договір управління майном, є досить розповсюдженим у наш час. Оскільки є особи 

котрі володіють певним рухомим та нерухомим майном, але в силу своєї необізнаності 

або відсутності певних навичок їхнє майно перебуває у, так би мовити, простої і не 

приносить ніякого прибутку. Та інколи у таких осіб виникає питання, що ж саме їм 

потрібно робити з таким майном? І першим варіантом зазвичай є продаж цього майна, але 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text
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все ж таки є і інший варіант, а саме передати це майно в управління іншій особі, котра 

більш обізнана та яка зможе використовуючи це майно принести власнику прибуток. Саме 

для такого випадку і існує договір передачі майна в управління.  

 В результаті укладання договору управління майном між власником та 

управителем, виникають правовідносини, котрі пов’язані саме з управлінням майном, 

котре було передане однією особою (власником) іншій (управителю). Також у деяких 

випадках управління майном може виникати і на інших підставах, передбачених законом 

[1, с.783]. 

 Управління може здійснюватися будь-яким рухомим чи нерухомим майном. В 

управління можуть передаватися підприємство як цілісний майновий комплекс, нерухомі 

речі, цінні папери, майнові права тощо. Інколи навіть трапляються випадки, коли особа 

доручає іншій здійснювати управління грошовими коштами, для збільшення свого 

капіталу, а у якості винагороди управитель отримує певний відсоток від грошової суми, 

котру йому вдалося заробити. А це означає, що такий договір є досить поширеним у наш 

час та стосуватися він може майже будь-чого. 

 Відповідно до положень Цивільного кодексу України, за договором управління 

майном одна сторона (установник управління) передає іншій стороні (управителеві) на 

певний строк майно в управління, а друга сторона зобов’язується за плату здійснювати від 

свого імені управління цим майном в інтересах установника управління або вказаної ним 

особи (вигодонабувача).Таким чином особа яка здійснює управління майном повинна 

завжди діяти у інтересах власника. Та у будь якому випадку стосовно кардинального 

змінення майна, наприклад: переобладнання чи зміна плану приміщення, управитель 

повинен отримати на це згоду у власника так, як власник може не бажати щось 

кардинально змінювати у своєму майні, оскільки планує через деякий час самостійно 

використовувати належне йому майно. Якщо ж особа вчинить будь-які дії, котрі не 

передбачені договором без згоди власника, то у такому разі власник може розірвати 

договір. 

 Зазначений договір, це реальний правочин, оскільки установник управління 

(власник майна), не просто зобов’язується передати майно в управління, а саме передає 

таке майно. І саме через це недостатньо однієї згоди обох сторін договору для набрання 

ним чинності. 

 У статті 1035 Цивільного кодексу України закріплено істотні умови договору 

передачі майна у управління іншій особі. Законодавцем визначено, що саме перелік 

майна, яке передається в управління іншій особі та розмір і форма плати за управління 

цим майном і є істотними умовами цього договору. Строк договору не є істотною умовою, 
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оскільки він визначається за бажанням сторін, як і інші умови договору. Проте якщо строк 

у договорі управління майном не зазначено взагалі, його не слід вважати не укладеним, 

так як чинним відповідно до чинного законодавства, строк укладення договору у такому 

випадку автоматично встановлюється на п’ять років. Також якщо ні одна зі сторін 

договору не подала письмову заяву про розірвання договору у зв’язку з закінченням його 

строку, то строк автоматично продовжується на встановлений термін, або ж якщо він не 

зазначений, то договір буде продовжено на термін п’ять років [2]. 

 Договору управління майном властиве виникнення саме довірчих відносин. У 

рамках вказаного договору, поєднуються зобов’язальні та речові правовідносини. 

Відносини між сторонами договору, мають зобов’язальний характер. Але внаслідок 

передання майна в управління, управитель набуває майже абсолютних повноважень, які в 

свою чергу є похідними від права власності установника управління. Договір управління 

майном укладається лише у письмовій формі а також, якщо предметом цього договору є 

нерухоме майно, то такий договір повинен бути нотаріально посвідчений [3, c. 38]. 

Щодо предмету договору управління майном, то ним є здійснення управителем 

фактичних і юридичних дій з управління майном, переданим йому установником, на 

користь самого установника або вказаної ним особи. Предметом договору управління 

майном можуть бути підприємство як єдиний майновий комплекс, нерухома річ, цінні 

папери, майнові права, крім майнових прав інтелектуальної власності, та інше майно  [4, с. 

816]. 

 Науковець, а саме Т. В. Бондар вважає , що предметом договору є зобов’яання, у 

яких одна сторона зобов’язана вчинити на користьіншої сторони певну дію або 

утриматися від неї. Авторка розмежовує поняття «предмет договірного зобов’язання» і 

«матеріальний об’єкт договірного зобов’язання» [5, c. 177]. 

 Майно визнається таким, що передане в управління з моменту фактичного 

передання такого майна, його власником іншій особі, тобто управителю. Обіцянка 

власника майна, передати його в управління іншій особі, не передбачає ніяких правових 

наслідків. Таким чином, згода потенційного установника управління та управителя, до 

моменту фактичної передачі майна може виступати лише у якості попереднього договору, 

тобто домовленістю сторін укласти договір у майбутньому [6, с. 672]. 

 Також є досить цікаве питання пов’язане з тим, що майно може знаходитися у праві 

власності декількох осіб. Тобто, якщо власниками майна є декілька осіб, то відповідно 

такий договір не може бути укладений без згоди іншого співвласника та їм потрібно 

узгодити це питання, адже один співвласник може не погодитися на умови договору 

управління майном, на які вже погодився інший, або взагалі співвласник такого майна 
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може не мати наміру передавати належне їм майно в управління іншій особі, через що 

таким особам потрібно шукати компроміс. 

  Таким чином, враховуючи вище викладе, можна зробити висновок, що у наш час 

договір управління майном відіграє досить важливу роль. Адже є такі люди, котрі маючи 

у своєму володінні певне майно, не можуть правильно ним розпорядитися і таке майно 

зазвичай знаходиться у простої. Але завдяки саме договору управління майном, такі особи 

можуть передати своє майно іншім особам, котрі мають певні навички та можуть 

забезпечити роботу цього майна, в результаті чого воно буде приносити прибуток як 

власнику, так і особі котра здійснює управління майном. Також саме завдяки зазначеному 

договору, котрий укладається між власником та користувачем, їх права набувають 

певного захисту, проте у них також виникають певні обов’язки, котрі не можна 

порушувати. А у разі порушення встановлених зобов’язань будь-яка зі сторін договору 

вправі звернутися до суду для вирішення проблемного питання по суті, що гарантує 

відшкодування завданих збитків, чи відновлення порушених прав однієї зі сторін. Тобто 

договір управління майном існує саме для створення певного балансу з правової точки 

зору, для установника управління та управителя. 

 Як висновок усього вище зазначеного, потрібно зазначити, що відносини між 

сторонами договору, а саме між установником управління та управителем є 

зобов’язальними, а правовідносини управителя і третіх осіб – речовими. Таким чином, 

аправова природа договору управління майном є зобов’язальною з речово-правовими 

елементами. Також важливим є визначення прав та обов’язків сторін договору, способи та 

порядок управління майном, щоб в подальшому можна було уникнути спорів та 

розбіжностей. 
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 Недоговірні зобов’язання є окремим видом зобов’язань, які виникають на підставі, 

яка відрізняється від договору і які включають в себе, окрім зобов’язань із завдання шкоди 

(деліктів), ще і зобов’язання із набуття та збереження майна без достатньої правової 

підстави, ведення чужих справ без доручення та ін. Незважаючи на те, що ця група 

зобов’язань є набагато численнішою та різноманітнішою ніж договірні зобов’язання, 

регламентація цього інституту на законодавчому рівні, так само як і рівень наукового 

дослідження цієї тематики, у нашому сьогоденні досі є недостатньо розвиненим. На 

теперішній час є проблемне питання, котре пов’язане саме з класифікацікацію 

недоговірних зобов’язань, через що зазначена проблема привертає увагу багатьох 

науковців, котрі намагаються шляхом систематизування інформації, створити єдину 

класифікацію цього інституту цивільного права. 

 Зобов’язання, можуть виникати з договорів або інших юридичних фактів, зокрема 

односторонніх правочинів, завдання  шкоди та безпідставного набуття, збереження майна. 

Правовідношення, що виникає з підстав, які не передбаченні договором, в якому одна 

сторона зобов’язана вчинити на користь іншої сторони певну дію або утриматися від такої 

дії, а кредитор має право вимагати від боржника виконання його обов’язку, називається 

недоговірним [1]. 

 Недоговірні зобов'язання регулюються Цивільним кодексом України, у якому 

присвячено 6 розділів саме регламентації видів недоговірних зобов'язань: 

 - публічна обіцянка винагороди без оголошення конкурсу; 

 - публічна обіцянка нагороди за результатами конкурсу; 

 - вчинення дій в майнових інтересах іншої особи без її доручення; 


